

疫情下伴花开

——冠县高三学校封闭管理纪实

本报通讯员 王登云 侯建国

面对疫情,冠县高一高二学生的校园生活按下了暂停键,高三学生正处于冲刺高考的关键时期,学习节奏紧张有序。冠县所有的高三教师积极响应号召,克服困难,连夜整理行装,住进学校宿舍,全面实施封闭管理,全体高三师生同舟共济,守望相助,迎战高考。

温情守护,为学子撑起一片晴空

3月28日,清晨微冷,冠县各高中在5点40分开始了平静但不平常的一天。

早晨6点,“激情早读”拉开一天的序幕,学生全神贯注、精神饱满地诵读。黑板旁的高考倒计时牌已翻到“71”这一页,每名高三学生都在分秒必争。

早餐后,冠县武训高级中学一天的课程在学生的宣誓声中,正式开

始。铿锵有力的青春誓言,提亮了一天的底色。

学校封闭管理难免会给学生带来心理影响。堵不如疏,每天上午大课间,冠县武训高级中学都会安排一名优秀学生代表发言,他们以切身感受给大家鼓劲,学校还安排了以“正视压力,学会减压”为主题的班会,帮助学生调整心态,科学备考;冠县高级中学的高三老师经常为学生进行心理辅导、个别谈心,帮助学生确定备考目标。

学校封闭管理期间,冠县所有中学,每天都严格落实防疫制度。

上午9点左右,下课铃声响起,医务人员已做好各项准备工作,各班班主任带领学生有序进行核酸检测。医护人员每天快速、高效地完成核酸检测采样,为高三学子争取每一分钟的学习时间。

冠县各学校的餐厅工作人员实行核酸“一日一测”,对外来配送的物资,严格执行市、县相关规定,在校外设固

定区域,进行无接触配送交接并执行全覆盖消毒。

勇敢担当,护航学子美好未来

他山之石,可以攻玉。虽然疫情阻断了教师外出学习的步伐,但冠县各高中的教研组仍关注着潍坊、济南等地市的先进教学经验:组织教师观看直播,学习外校的优秀做法,探讨与学校实际情况相结合的良好方。

晚上11点,一天的工作才落下帷幕。冠县高三年级全体教师在疫情期间,用舍小家为大家的奉献精神诠释了他们的使命。

勇敢担当的他们,背后是一件件感人事迹。冠县第一中学有23位老师将自己的孩子留在家中,让老人帮忙照顾,有25位老师带着孩子吃住在学校。他们一心扑在工作上,目的只有一个,让高三学生安心学习,不留遗憾。

不让职工“默默离开”

市技师学院举行干部退休仪式

本报讯(记者 夏旭光 通讯员 叶红)“感谢学院党委为我们举办了难忘的退休仪式,虽然退休了,但我们将时刻谨记老党员的使命和责任,退休不褪色,离岗不离党,继续发挥余热,积极为学院高质量发展贡献力量。”3月25日上午,聊城市技师学院党委为杨怀军、魏杨林举办了退休仪式,杨怀军激动地说。

市技师学院党委书记张连臣为两位退休干部佩戴荣誉红花,颁发了退休

证书及《退休人员服务手册》。老干部是市技师学院的一分子,积累了丰富的的工作经验,做好老干部工作,就能为维护学院改革、建设和发展产生积极影响。近年来,学院党委一直高度重视离退休老干部工作,始终坚持把老干部工作纳入学院党委工作的重要议事日程,关注老同志的生活情况和身体状况,在学院形成了尊重老同志、爱护老同志、学习老同志、注重发挥老同志作用的优良传统。广大老干部也始终关心、支持学

院的各项工作,积极献计献策,为学院的改革、建设和发展作出了重要贡献。

市技师学院将充分利用老干部的政治优势、经验优势和威望优势,根据老干部身体状况,结合老干部自身特长,搭建各类发挥老干部余热的平台载体,为学院高质量发展汇聚力量。

退休仪式上,全体人员重温了入党誓词,为两位老干部赠送了工会退休纪念品,回忆了与退休干部并肩战斗的岁月,并为他们送上祝福。

冠县:
线上聚焦“双减”
居家学习也精彩

本报通讯员 侯建国 索延乐

3月25日,冠县实验小学五年级二班学生杨立铮在居家期间,响应学校开展校本课程的号召,亲手制作了西葫芦菜饼,从洗菜、切菜、和面、搅拌、放油、烙饼到出锅,每一个步骤都进行了拍照记录。

冠县各学校教师指导学生在家学习校本课程,进行家庭劳动实践、体育锻炼等,培养了学生的劳动、审美能力。

居家线上学习的生活或多或少会带来一些压力,有的学生会通过演奏乐器的方式缓解压力,柔软而舒缓的音乐声能让紧张的精神放松下来;有的学生则以棋会友,与家人呈现了一场场精彩的棋类盛宴;有的学生尽情施展精湛的技能,展示水粉、素描、超轻黏土等成果;有的学生用美食表达对生活的热爱,与家人一起做出美食。冠县实验小学一年级七班的王佳蕊小朋友,就有模有样地学起了炒菜,最后,当端起自己炒的鸡蛋时,她开心极了。

停课不停学,成长不停歇。教师隔空陪伴着每一名学生健康成长。

线上+线下 同升一面旗
聊城八中举行升旗仪式

本报讯(通讯员 侯丽珠)3月28日上午,怀着对中考必胜的无限憧憬,聊城第八中学初三年级在复课第一天,庄严举行了“相约国旗下,齐心抗疫情”主题升旗仪式。本次升旗仪式采用线下和线上相结合的形式,初一、初二年级学生通过网络直播形式在家中参加,初三年级学生在校园内参加。

升旗仪式开始,初一、初二年级学生面向屏幕观看升旗视频,注视着屏幕上冉冉升起的五星红旗,初三年级学生在校园内,面向国旗,向祖国致以最深的敬意。

升旗仪式上,初三年级主任警延宏以《相约国旗下 齐心抗疫情》为主题进行了国旗下的演讲。警延宏说,居家工作、线上学习对于所有人来说,都是一场严峻的考验,希望学生们在居家学习生活中,仍保持规律的生活节奏和热情的学习状态。

最后,聊城八中全体学生面对国旗庄严宣誓,说出了他们的少年之志。

全民阅读 书香聊城

脚步无法丈量的地方 书籍可以